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Ordinul 1915/2023 privind modificarea și completarea Clasificării ocu‐
pațiilor din România ‐ nivel de ocupație (șase caractere), aprobată prin 
Ordinul ministrului muncii, familiei și protecției sociale și al președin‐
telui Institutului Național de Statistică nr. 1.832/856/2011 (MO 
991/2023) 
Prin acest act normativ este actualizată lista COR, prin redenumirea unor ocupații 
existente, dar și prin introducerea unora noi: 
 Scafandru de mare adâncime (754110) 
 Animator emisiuni cultural-muzicale de radio și televiziune (265259) 
 Responsabil producție artistică teatru muzical (265260) 

Legea 299/2023 privind aprobarea OUG 66/2022 pentru completarea Le‐
gii 16/2017 privind detașarea salariaților în cadrul prestării de servicii 
transnaționale (MO 997/2023) 
Prin această lege, promulgată prin decret prezidențial, este aprobată OUG 66/2022 
prin care se statuează că în cadrul lanțurilor de subcontractare în care contractantul 
și subcontractantul sunt stabiliți pe teritoriul României, contractantul căruia între-
prinderea îi este subcontractant direct răspunde în solidar cu aceasta sau în locul 
său pentru drepturile salariale nete restante ale salariatului subcontractantului, la 
nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată și/sau contribuțiilor. 

Ordinul 261/2023 pentru prorogarea termenului prevăzut la art. 3 din 
Ordinul președintelui Oficiului Național de Prevenire și Combatere a 
Spălării Banilor 191/2023 privind aprobarea formei și conținutului ra‐
poartelor prevăzute la art. 6 și 7 din Legea 129/2019 pentru prevenirea 
și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, precum și pen‐
tru modificarea și completarea unor acte normative și a metodologiei de 
transmitere a acestora (MO 1003/2023) 
Prin acest act normativ este actualizată data la care intră în vigoare Ordinul 
191/2023 prin care sunt modificate formularele de raportare către ONPCSB.  
Astfel, începând cu data de 22 noiembrie 2023, se raportează pe noul format către 
ONPCSB: 
 tranzacții suspecte raportate de către entități raportoare bancare și nonbancare; 
 tranzacții cu numerar, în lei sau în valută, a căror limită minimă reprezintă 

echivalentul în lei a 10.000 euro, inclusiv operațiunile care au o legătură între 
ele, raportate de către entități bancare și nonbancare; 

 transferuri externe, în și din conturi, în lei sau în valută, a căror limită minimă 
reprezintă echivalentul în lei a 10.000 euro, indiferent dacă tranzacția se efectu-
ează printr-o singură operațiune sau prin mai multe operațiuni care au o legătu-
ră între ele, raportate de către instituțiile de credit și instituțiile financiare; 

 transferurile de fonduri pentru activitatea de remitere de bani a căror limită 
minimă reprezintă echivalentul în lei a 2.000 euro. 
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Ordinul 1857/2023 privind modificarea și completarea OpANAF 587/2016 
pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor utilizate pentru de‐
clararea impozitelor și taxelor cu regim de stabilire prin autoimpunere sau 
reținere la sursă (MO 1021/2023) 
Nomenclatorul obligațiilor de plată la bugetul de stat se modifică și se completează la ur-
mătoarele poziții: 
 Poziția 65 Taxa anuală de autorizare a jocurilor de noroc, regularizată periodic, în 

funcție de realizări; 
 Poziția 67 Taxa aferentă autorizației de exploatare a jocurilor de noroc pentru care 

obligația declarării și plății este lunară; 
 După poziția 92 se introduce o nouă poziție, poziția 93, cu următorul cuprins: Taxa 

aferentă autorizației de exploatare a jocurilor de noroc pentru care obligația declară-
rii și plății este anuală/integrală. 

Corespunzător, este modificat și formularul 100 «Declarație privind obligațiile de plată la 
bugetul de stat», astfel încât să includă taxele de mai sus.   

Ordonanță de urgență 98/2023 pentru modificarea articolului LXIV din Legea 
296/2023 privind unele măsuri fiscal‐bugetare pentru asigurarea sustenabi‐
lității financiare a României pe termen lung (MO 1026/2023) 
Prin acest act normativ sunt modificate limitele pentru operațiunile de încasări și plăți în 
numerar introduse prin Legea 296/2023. Astfel, practic, începând cu data de 11 noiembrie 
2023, plafoanele actualizate sunt, în cea mai mare parte, cele de dinainte de modificările 
aduse prin Legea 296/2023: 
A. Pentru tranzacțiile cu numerar efectuate între operatori economici (persoane de 
tipul persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprin-
deri familiale, liber profesioniști, persoane fizice care desfășoară activități în mod inde-
pendent, asocieri și alte entități cu sau fără personalitate juridică) sunt stabilite următoa-
rele plafoane:  
a) încasări în limita unui plafon zilnic de 5.000 lei de la o persoană; 
b) încasări efectuate de către magazinele de tipul cash&carry în limita unui plafon zilnic 

de 10.000 lei de la o persoană; 
c) plăți în limita unui plafon zilnic de 5.000 lei/persoană, dar nu mai mult de un plafon 

total de 10.000 lei/zi; 
d) plăți către magazinele de tipul cash&carry, în limita unui plafon zilnic total de 10.000 

lei; 
e) plăți din avansuri spre decontare, în limita unui plafon zilnic de 1.000 lei/ persoană. 
B. Pentru tranzacțiile de încasări și plăți în numerar efectuate între operatori econo‐
mici și persoane fizice, reprezentând contravaloarea unor livrări ori achiziții de bunuri 
sau a unor prestări de servicii, dividende, cesiuni de creanțe sau alte drepturi și primiri 
ori restituiri de împrumuturi sau alte finanțări este stabilit plafonul zilnic de 10,000 lei 
de la/către o persoană.  
C. Pentru tranzacțiile în numerar efectuate între operatori economici și persoane fizice 
în calitate de asociați/acționari/administratori/alți creditori exclusiv creditorii instituțio-
nali care desfășoară activități de intermediere financiară reprezentând împrumuturi, in-
diferent de natura și destinația acestora, pot fi efectuate numai prin instrumente de 
plată fără numerar. 
D. Pentru tranzacțiile în numerar între persoane fizice, altele decât operațiunile de înca-
sări și plăți realizate prin intermediul instituțiilor autorizate de BNR sau autorizate în alt 
stat membru al Uniunii Europene și notificate către BNR, efectuate ca urmare a transfe-
rului dreptului de proprietate asupra unor bunuri sau drepturi, a prestării de servicii, 
precum și cele reprezentând acordarea/restituirea de împrumuturi limita zilnică este de 
50.000 lei/tranzacție. 
Rămâne în vigoare plafonul de casierie, astfel sumele aflate în casierie nu pot depăși, la 
sfârșitul fiecărei zile, plafonul de 50.000 lei. Sumele în numerar care depășesc plafonul 
se depun în conturile bancare în termen de 2 zile lucrătoare. Este admisă depășirea aces-
tui plafon numai cu sumele aferente plății salariilor și a altor drepturi de personal, pre-
cum și a altor operațiuni cu persoane fizice, pentru o perioadă de 3 zile lucrătoare de la 
data prevăzută pentru plata acestora. 

Limitele nou 
introduse pentru 
operațiunile de 

încasări și plăți în 
numerar au fost 
deja revizuite  
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Ordinul 1882/2023 pentru completarea anexei nr. 1.a la OpANAF 2.117/2018 
privind aprobarea modelului și conținutului formularelor și documentelor 
utilizate în activitatea de verificare a situației fiscale personale (MO 
1044/2023) 
Prin acest act normativ este introdusă obligația ca, în activitatea de verificare a situației 
fiscale personale, înscrisurile prezentate  într-o limbă străină să fie însoțite de traducerea 
în limba română, certificată de traducători autorizați de Ministerul Justiției, potrivit art. 
8 din Codul de procedură fiscală. 

Legea 346/2023 pentru aprobarea OUG 21/2023 privind Statutul lucrătorului 
cultural profesionist (MO 1030/2023) 
Prin această lege, promulgată prin decret prezidențial, este aprobată OUG 21/2023, fiind 
totodată adusă și precizarea cu privire la asimilarea contractelor încheiate de lucrătorii 
culturali profesioniști cu contractele individuale de muncă în ceea ce privește atribuirea 
contractelor de achiziție publică sau a acordurilor-cadru de servicii. 

Ordinul 1539/2023 privind pragurile valorice Intrastat pentru colectarea in‐
formațiilor statistice de comerț intra‐UE cu bunuri în anul 2024 (MO 
1041/2023) 
Se aprobă următoarele praguri valorice Intrastat pentru colectarea informațiilor statistice 
de comerț intra-UE cu bunuri pentru anul de referință 2024:  
 1.000.000 lei pentru expedieri de bunuri;  
 1.000.000 lei pentru introduceri de bunuri.  
Astfel, pragurile de raportare rămân neschimbate. 

Legea 353/2023 privind completarea art. 7 din Legea contabilității 82/1991 
(MO 1083/2023) 
Prin această lege, promulgată prin decret prezidențial, este introdusă o excepție de la in-
ventarierea anuală, și anume, pentru cele două Camere ale Parlamentului, care, prin 
structurile de specialitate, efectuează inventarierea generală a elementelor de natura ac-
tivelor, datoriilor și capitalurilor proprii aferente activității deputaților și senatorilor în 
cadrul birourilor parlamentare, la finalul mandatului de deputat sau senator. 

ALTE ACTE NORMATIVE 

Ordinul 2673/2023 pentru aprobarea Metodologiei de raportare a adminis‐
tratorului sistemului de garanție‐retunare (MO 995/2011) 

Hotărârea 1075/2023 pentru modificarea și completarea HG 1.074/2021 pri‐
vind stabilirea sistemului de garanție‐returnare pentru ambalaje primare ne‐
reutilizabile (MO 1016/2023) 

Ordinul 2035/C/2023 pentru aprobarea formatului, elementelor de siguranță 
și structurii certificatului prealabil fuziunii transfrontaliere, ale certificatu‐
lui prealabil transformării transfrontaliere, respectiv ale certificatului prea‐
labil divizării transfrontaliere (MO 1002/2023) 

Legea 358/2023 privind aprobarea OUG 42/2023 pentru modificarea și com‐
pletarea Legii 367/2022 privind dialogul social și a Legii 53/2003 ‐ Codul 
munci (MO 1083/2023) 

INFO – Cursurile de închidere ale lunii noiembrie 2023 
Cursurile valutare comunicate de BNR care sunt folosite la închiderea lunii noiembrie 
2023 pentru evaluarea elementelor monetare de activ și de pasiv exprimate în valută 
(disponibilități bănești, creanțe, datorii), cât și pentru evaluarea creanțelor și datoriilor 
exprimate în lei, a căror decontare se face în funcție de cursul unei valute sunt: 
1 EUR = 4,9726 RON; 1 CHF = 5,1634 RON; 1 GBP = 5,7463 RON; 1 USD = 4,5313 RON 

Plafoanele Intrastat 
pentru anul 2024 

rămân nemodificate  
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Abilitățile și dedicarea echipei APEX ne-au determinat să lansăm un nou serviciu 
de management consulting prin care oferim soluții de business adaptate pieței 
din România. 

Pentru a fi alături de clienții noștri, venim cu experiența acumulată în cei peste 
18 ani de existență APEX, cu îndemânarea de a stăpâni cifrele si capacitatea de a 
găsi soluții adaptate oricărui model de business. 

Pentru noi contează ceea ce putem face împreună  

Servicii noi oferite 

 Întocmire planuri de afaceri 

 Întocmire business case pe diferite arii 

 Asistență în achiziții și integrări de afaceri 

 Design și implementare a managementului prin obiective 

 Analiza rezultatelor companiei versus plan inițial  

 Optimizarea proceselor afacerii 

 Soluții de optimizare cash-flow 

 Soluții de eficientizare a afacerii  

 Asistență în identificarea de noi modele de afaceri 

 Asistență în dezvoltarea pe noi piețe (industria fashion, industria cosmetică, 
FMCG) 

 Asistență în dezvoltarea de noi linii de business  

 Traininguri (vânzări, HR) 

www.apex‐team.ro 
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AGENDA LUNARĂ  
Zilnic nu uitați 
 Să completați registrul de casă (să imprimați registrul întocmit în format electronic); 
 Să completați jurnalul de vânzări și cumpărări; 
 Să completați în registrul electronic de evidență a salariaților informațiile referitoare la începerea/încetarea unui con-

tract de muncă, daca este cazul. 
La final de lună nu uitați 
 Să completați Registrul Jurnal; 
 Să evaluați elementele monetare de activ și de pasiv exprimate în valută (disponibilități bănești, creanțe, datorii) la 

cursul de schimb al pieței valutare, comunicat de BNR din ultima zi bancară a lunii; 
 Să înregistrați la Administrația Financiară contractele de prestări de servicii încheiate cu nerezidenții în cursul lunii, 

conform art. 8 alin. 8 din Codul Fiscal; 
 Să efectuați inventarierea stocurilor în cazul în care folosiți inventarul intermitent; 
 Să întocmiți ultimele facturi aferente lunii. 
Pentru îndeplinirea reglementărilor în domeniul TVA 
 Menționați pe documentele emise către partenerii din UE codul de înregistrare în scopuri de TVA;  
 Verificați validitatea codului de TVA înscris pe facturile primite; 
 Verificați suma TVA înscrisă pe facturile primite; 
 Verificați mențiunile referitoare la TVA (taxare inversă, operațiune neimpozabilă, etc.) înscrise pe factură; 
 Completați Registrul pentru bunurile mobile corporale primite; 
 Completați Registrul non-transferurilor; 
 Completați Registrul bunurilor de capital; 
 Menționați în contractele comerciale contractate și decontate în valută cursul de schimb care va fi utilizat (BNR, cursul 

băncii comerciale sau cursul Băncii Centrale Europene). 
Pentru consultarea calendarului obligațiilor fiscale, accesați următorul link de pe pagina ANAF 
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/Calendar/Calendar_obligatii_fiscale_2023.htm  

INDICATORI SOCIALI 

Contribuții 2023  
pentru activități dependente 

Angajator și beneficiar  
(pentru activități considerate dependente) 

Angajat și prestator 
de activități 
dependente 

Contribuția pentru asigurări sociale 
(pensie) 

• Nu se datorează pentru condiții normale de muncă 
• 4% pentru condiții deosebite de muncă (*) 
• 8 % pentru condiții speciale de muncă (*) 

25% (**) 

Contribuția la fondul de asigurări sociale 
de sănătate (calculată la   venitul brut) 

Nu se datorează 10% (***) 

Contribuția asiguratorie pentru muncă 2,25% (*)   
Impozitul pe venit   10% (****) 
Fondul pentru neangajarea de persoane cu 
handicap (pentru angajatorii care au peste 
50 salariați) 

4 x salarii minime pe economie  
la fiecare 100 de salariați 

  

Valoarea unui tichet de masă impozabil în 
sensul impozitului pe venit 

max. 35 lei (max. 40 lei începând cu 1 ianuarie 2024)   

Salariul minim pe economie (brut) 
de la 1 ianuarie 2023 

• 3.300 lei (3.000 lei până la 30.09.2023) 
• 3.436 lei pentru angajații din domeniul agroalimentar 

(3.000 lei până la 31.10.2023)  
• 4.582 lei pentru angajații din domeniul construcțiilor 

(4.000 lei până la 31.10.2023)  

 

Diurnă (în țară) 
Pentru angajații instituțiilor publice 
Pentru angajații din sectorul privat 

 

  
• 23 lei/zi (20 lei/zi până la 31.03.2023) 
• 57.50 lei/zi (50 lei/zi până la 31.03.2023)  
Se adaugă plafonare la 3 salarii de bază corespunzătoare 
locului de muncă ocupat)  

  

Pentru persoanele fizice care obțin venituri de natura salariilor de la următoarele categorii de angajatori, la care au funcția de 
bază: 
- angajatori din domeniul construcțiilor care au o cifră de afaceri de minim 80% din activitățile de construcții definite de lege 
- angajatori din sectorul agricol si industria alimentara care au o cifră de afaceri de minim 80% din activitățile respective 
- angajatori care desfășoară activități în sectorul IT (începând cu luna noiembrie 2023) 
se aplică facilitățile de mai jos: 
(*) nu se datorează CAS de către angajator 
(**) cota de CAS datorată de angajat este redusă cu 3,75 puncte procentuale  
(***) nu se datorează CASS de către angajat (până  la 31.10.2023)  
(****) nu se datorează impozit pe venit pentru veniturile brute realizate lunar de până la 10.000 lei.  



Oferim servicii în toate aspectele legate de contabilitate, fisca-
litate, salarizare, resurse umane, audit, consultanță în manage-

ment și de afaceri. 

Vă vom fi alături la fiecare pas oferindu-vă sfaturi competente 
pentru a vă ajuta să vă atingeți obiectivele. 

Clienții noștri sunt centrul a tot ceea ce facem. 

Creăm și proiectăm procese de lucru pentru a ne ajuta să avem 
grijă de tine pe parcursul călătoriei tale de afaceri. 

Str. Heleșteului 15-17,  
Sector 1 
București - 011986  
Romania 

Telefon:  + 40 (0) 31 809 2739                

Fax:         + 40 (0) 31 805 7739 

E-mail:  office@apex-team.ro 

Misiunea noastră:  

să construim parteneriate de încredere alături de clienții noștri,  

dincolo de serviciile financiare 

www.apex-team.ro 

 

Informațiile de mai sus sunt un rezumat al informațiilor recent publicate și nu au scopul de a oferi sfaturi 
într-o anumită privință. APEX Team International își declină orice responsabilitate față de orice persoană 

cu privire la orice fapt rezultat în urma utilizării informațiilor conținute în aceste publicații. 
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